

广西苍梧征地纠纷 多名警察受伤

有村民事发前一晚就准备木棍，现场数辆警车遭打砸，一警员疑被打瞎眼

据 新华网

13日网络上关注度最高的图片之一是一张警察被打得满脸流血倒在警车边上的照片。据记者核实，这是13日上午广西壮族自治区梧州市苍梧县龙圩镇因征地纠纷引发的一起事件中被网友拍到的现场画面。据称有警察在冲突中被打瞎了眼睛。官方消息称事发时间从上午9时持续至11时。梧州市各级党委、政府积极主动做好疏导工作，目前事件已平息。但网络上，网民仍在不断地转发讨论，更多现场画面也在网络中呈现出来。



▶▶官方通报：村民阻扰重点工程施工

官方消息将此次事件定性为“梧州市苍梧县村民阻挠自治区级重点工程长洲水利枢纽三、四线船闸施工事件”，但村民在接受记者采访时表示，引发冲突的土地项目并不是长洲水利船闸工程，而是当地政府主导的沧海湖人工湖项目。13日参与冲突的4个村：林水村、恩义村、古凤村、都坎村都是沧海湖项目的征地对象。他们说，不知道征的地后来干什么用了，他们因为补偿没完全到位和安置房没有着落而阻止对方在这块土地上施工。

村民表示，政府开出的补偿价格是4.1万元一亩，目前还没完全发放到位。而主要令他们不满的是安置房问题，他们要求原地回迁，政府表示愿意以城区里的房子给他们作安置房，但目前征地还没完成，所以无法给现房。村民认为这是画饼充饥，在安置房有着落之前他们不想失去土地。

村民12日组织了几十人阻止施工，有6名村民被拘留，另有6名村民被打伤住院，其中两位是老人。13日他们又组织了4个村300多人前去讨还公道，终于导致了大规模的冲突。

官方13日傍晚发布消息称：“10月13日上午9时，自治区级重点工程长洲水利枢纽三、四线船闸施工队拉土到苍梧县实验中学附近空地堆放弃土（此弃土场地已于2008年、2009年合法征用），龙圩镇林水村等村个别村民组织300人到现场阻挠施工。闻讯后，苍梧县委、县政府立即组织县、镇、村近100名干部到现场进行劝说疏导，并组织公安干警到现场维持秩序。但个别村民不顾政府的劝说，进而围攻前来劝说的政府干部，并对维持秩序的公安干警进行围攻殴打，打烂掀翻警车，阻断公路交通。”

▶▶村民抱怨：干部出言不逊激化矛盾

据记者了解，13日的冲突事件在警察和镇干部进场时就已经发生，一些村民手持棍棒将试图进场的镇干部驱离，双方一度陷入僵持。

“警察进村时耀武扬威，镇里的干部首先与村民发生口角，结果就打起来了，其中两个警察被打到眼睛。”一名覃姓目击者称，事发村庄的一些年轻人在前一天晚上获悉土地将被强行征用后，就准备了扁担、木棍等物品。

官方消息称，当地曾派出以政法委书记为首的领导干部当场对民众进行安抚和指挥处置事件，但有民众称，被派往现场的领导干部不仅没有对他们进行安抚，相反还命令警察出动警犬对村民进行恐吓，此举导致矛盾骤然升级。

一名目击者称：“一警察眼珠被打出来，一警察被打倒，头破血流，苍梧几乎全部警

察都被赶到新地路口，警犬被敲死2只，引起几千人来围观，场面非常激烈。”

除了警察受伤倒地的照片外，还有目击者提供给记者的一段现场视频。视频中有3枚以上的催泪弹正在冒出浓烟。据都坎村一名村民描述，村民中的一些年轻人手持扁担、石块等物品将数辆停靠在路边的警车掀翻。

“那个胖警察的眼睛估计被打瞎了，流了好多血。”这名村民称，如果不是镇干部和在场的警察出言不逊，村民不会那么激动。

另一名苍梧县的目击者听消防队的朋友说，那些搞事的村民还跟他们说叫他们回去，免得发生不必要的摩擦。后来果然村民只追着警察打，并不针对消防队员和武警。这位朋友还证实“是有人被搞掉眼珠”。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- 核心优势：
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼